



# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## COMENTARIOS

### ¡VAYA UN PAR DE BANDERILLAS!

La vida política de las naciones, por coincidencia notable, es un reflejo fiel de los instintos raciales de cada una.

O lo que es lo mismo así como cada nación tiene su deporte favorito, en que se ceban como cochinos los instintos de un pueblo, así también la política, aunque en plano más elevado, es representación plástica de lo primero.

Por eso, no erramos al asegurar que la política es un deporte civilizado, urbano, legal... y el deporte es a modo de una política rudimentaria y primigenia.

Por algo, todo deporte no es tal, sin partidos que contendamos.

Por algo, toda política, sin oposición, es un solemne aburrimiento; como el jugador: un originalísimo campeonato de «foot ball», en que los once profesionales, por falta de oposición la vida y sería tuviera la homonimia de chararse mutuamente, disparando a metralla contra la imaginaria portería como el delantero centro que embiste, arrancado como una flor, para perforar la malla opuesta... cuando en realidad no representarían más papel que el que significa una vea y postulante ilusión, mezclada con algo de chulería...

¡A ti te lo digo, espada; enténdete, tú, rodela!

Es tan importante como el conocimiento de la historia de una nación el estudio concluyente de la psicología de sus deportes favoritos.

Si yo no conociera la historia de Inglaterra ni la de los Estados Unidos me bastaría saber que la primera es un campo de «tenis», y la segunda, un «ring»... para explicarme, como por arte de encantamiento, todo un enigma misterioso que hace de Albión un «gentleman» que juega con el mundo con la celeridad de sus chubs y con lo certero de sus raquetazos. Eso sí, poniendo en la lotería todo el nivel caudal de un jersey de diplomacia que es arte latino de maquinellismo secular. Lo mismo que Yan-quiencia ha dejado desoladamente consagrados, en el derecho contemporáneo, un nuevo postulado, que en pocas palabras viene a decir: la política es boxeo, con un dilema latido: el de triunfar por mor de un golpe bajo, o bailar el fandanguillo de un patito, vendidos, en el «ring», por el impulso certero de un formidable «hupercut». Por eso, dejado a media humanidad K. O. ... ¡nosotros vivimos y colendol!

¡No es pequeña gloria para España ser en medio del concierto universal de las naciones de «pro», un «pueblo tipo», por su política, en cuanto dice adecuación perfecta de sus costumbres!

Nosotros somos un pueblo de médula esencialmente torera, y como es natural, la tauromaquia es la ley suprema de nuestra política.

Para conocer, de una mirada, toda la historia de nuestra patria, es un cir de leerla, sin andar más, podíamos aprender la psicología total de ese famoso Quijote que con el traje de luces de la mas sublime ilusión salta im petroso al ruedo de la Historia para luchar heroico siempre con el monstruo zaido de todas las quimeras a la faz de todos los vientos... ¡para derramar su sangre romántica en la arena

urente de las grandes contiendas humanas y divinas, o para arrodillarse delante de una dulcinea, y entregarse el bolla de sus conquistas, cómo, en una tarde de «suerte», el «cas» envía a su manola el capote entrecido por la sangre de la fiere.

¡Pobre torero!... ¡qué elno tener: te debes a la fiere que te destroza o al público que te apañda... todo por la sonrisa que bulle en el nido de una mantilla!

¡Pobre español!... ¡sublime español!... que te consumes las fibras de las grandes conquistas, o la p'umben peadez de las grandes abyecciones!... ¡Quijote ó Sancho, siempre palpa tu alma, cuando a tu vara sorrie la sublime Dulcinea de algun noble llea!

Si eres paciente, lector amigo con mayor reposo, regístranos en el placentero y delirioso estudio de una hermosa névula racial que te pondrá de marcialista la hermosa revelación del gran torero de la política española: José M.ª Pemán. ¡Vaya un par de banderillas que ha colocado! el «nene».

J. DEL BARRIO

### Acción Popular

El próximo jueves a las ocho de la noche dará comienzo en el centro de Acción Popular un curso de estudio al objeto de formar un cuadro de jóvenes propagandistas de esta organización derechista.

Se invita a cuantos jóvenes católicos simpáticos con los ideales que propugna la Acción Popular.

### La Casa del Niño

Dimisión ratificada. Los señores componentes de la Junta administrativa de la Casa del Niño, han acordado ratificar por unanimidad la dimisión presentada al Gobernador, no obstante un oficio que por conducto de la Alcaldía les ha cursado aquella autoridad no admitiéndosela.

Ya dijimos que esto traería cola.

### Causa de Beatificación

Hoy, en Roma habrá tenido lugar la Congregación Antepreparatoria sobre los milagros presentados para la causa de Beatificación de la venerable Sor Catalina Labouré, lafortunada Hija de la Caridad de las apariciones de la Medalla Milagrosa.

Felicitemos por este motivo a las Comunidades de Hijas de la Caridad de esta ciudad.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtido de recordatorios para 1.ª Comunión que acaba de recibir la CASA CASAU

Se alquila el 2.º piso de Aire, 32

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado el comandante de Infantería don Hipólito Martínez Perra.

De su finca de Miranda han regresado el teniente de Artillería don José María de León y su bella esposa doña Emilia García Arbolilla.

Ha regresado de Valencia y se ha encargado de la Agencia Consular de Francia en esta plaza el titular de la misma don Alberto Bonfort.

### NOTAS VARIAS

En el altar mayor de la iglesia de la Caridad, preciosamente adornado y ante la imagen venerada de nuestra amada Patrona, hicieron el domingo su primera comunión los niños Carlitos y Antónito Dueto Topete, hijos de nuestro querido amigo el comandante de Legioneros don Manuel.

Les administró el pan eucarístico el cura ecónomo de Santa María don Tomás Collados, dirigiéndoles una hermosa plática.

Nuestra enhorabuena a los primeros comuniquentes y a sus dichosos padres.

Se ha encargado interinamente del Juzgado de Instrucción y Primera Instancia don Antonio García de la Vega y del municipal don Julio García Vaso.

### ENFERMOS

Se encuentra enfermo el niño Paquito Navarro Olmos, hijo de nuestro compañero de Redacción don Antonio.

Se encuentra enferma doña Soledad Barreda viuda de Bowron.

En la mejoría de su enfermedad la Excm.ª señora doña Rosario Cervera de Cervera.

### LETRAS DE LUTO

Ha fallecido cristianamente a los 80 años de edad nuestro querido amigo don José Pareta Castellón, del Comercio que fué de esta plaza persona muy estimada en esta ciudad por sus excelentes prendas personales y caballeroso trato.

Esta tarde con numeroso y distinguido acompañamiento se ha efectuado el entierro pontificado de manillas por las muchas simpatías con que contaba el finado.

Descanse en paz y reciban sus hermanos y demás familia nuestro sentido condolecimiento especialmente a su sobrino nuestro querido amigo don Juan Pareta Galés.

Tras rápida enfermedad ha fallecido hoy nuestro amigo don José Guerrero Martínez, que gozaba de mucha estimación entre sus numerosas amistades. Descanse en paz.

A su hermana doña Luisa y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

### Teatro Principal

«Ayer se celebró una velada de canto flamenco, en la que además de «El niño de León» y «Caperu de Tilián» estaba anunciado el famoso Vallejo, cuya actuación fué desolante, defraudando al público que asistió a espectáculo.

SIGFRIDO

JUNTA de Protección a la Infancia NUMERO PREMIADO AYER

## La traida de aguas

«Quousque tendem...»

Otra vez más han fallado las promesas que un día y otro se hacen por la Alcaldía en notas y copias de telegramas vendidos que no acaban a nada, hasta que lo tengan por seguro. Así no se desilusionará el pueblo y no caerán en el ridículo quienes tan formales y quizás con la mejor voluntad hacen voluntarios que después no se cumplen.

El sábado por la Alcaldía se dió a la prece (nosotros fuimos excepcionales) copia de este telegrama urgente que envió desde Madrid el diputado señor N. varre:

«Lunes si marán orden autorización trabajo ramal Cartagena.»

Llegó y pasó el lunes y no vemos aún confirmada la noticia.

En cambio lo que vemos es otra vez dificultad que surge para la realización de estas acheladas obras y es que una comisión del Comité directivo de «La Unión de regentes de la vega alta del Segura y sus afluentes» ha visitado ayer al Gobernador, solicitando que se eleve al Gobierno la suplica de que se suspenda la proyectada construcción de los canales de Cartagena, puesto que siendo escasa el agua para las zonas agrícolas de regadío, se crea un serio conflicto al aumentar dichas zonas.

Llamamos la atención sobre esto al Ayuntamiento, al Sindicato de Riego, y a la Comisión popular pro aguas de la demarcación vivas, por si se crea llegado el momento de actuar de una manera decisiva para que definitivamente acaben los canales y se inicien de una vez las obras de nuestros proyectos de traida de aguas que tan justamente pide Cartagena.

## Una bandera para la Infantería de Marina

Agradecimiento

El Jefe de las fuerzas de Infantería de Marina de esta Base Naval ha dirigido el siguiente escrito al Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Cartagena:

«Por la prensa de estos días nos enteramos los Infantes de Marina de la patriótica y gentil iniciativa de esa Cámara que tan digna y acertadamente V. presidente, de patrocinarse la ofrenda de una Bandera a las fuerzas que tengo el honor de mandar; ofrenda en la que han de intervenir todos los elementos sociales de la población, puesto que ha de ser por pública suscripción. Esta señor Presidente, es la parte más simpática de la iniciativa, con serlo toda ella, de esa Cámara, que dará lugar a que una vez más se funde, la amistad y el sacrificio que siempre ha existido entre la Infantería de Marina y el pueblo de Cartagena.»

Tengo el encargo de todos, absolutamente de todos, los que formamos parte de estas Fuerzas, de rendir un tributo de pública simpatía y agradecimiento por la cordial iniciativa de Vdes. y de ofrecer que los lazos de fraternal afecto que siempre nos unen con esta ciudad, serán en lo sucesivo, si ello es posible, mas estrechos.

Todo esto por España, por Cartagena, por la República y por la Marina. Cartagena 9 de mayo de 1932.

El Teniente Coronel Primer Jefe, ANDRÉS SÁNCHEZ OCAÑA.

## A mal Cristo, mucha sangre

Comienza hoy 10 de mayo de 1932 el señor García Vaso la publicación en «La Tierra» de una serie de artículos con que brinda a la opinión para que se entere de «Porqué debe el Ayuntamiento de Cartagena 817 617 pesetas a don David Nieto» para justificar, sin duda, el proyecto de transacción planteado en los presentes momentos entre ambas entidades, acreedora y deudora; propálio loable, mercader de alta estimación si en la verdad y en la justicia, se inspira, circunstancias ambas que nadie mejor que el inspirado, factor del arrendamiento de arbitrios municipales a Fábregas que originó el del señor Nieto quiere rendirle el culto que merece.

Pero comienza también dividiendo la opinión de una parte en «dilemáticos asalariados» y «caballeros honorables» y de otra, de no se que de «radicales ortodoxos» no será del montón anónimo.

Como por mí notoria independencia política y mi modesto trato social, no me encuentro comprendido en la primera parte, me quedo en la que resta: en el montón.

Y me quedo para decir que el primero de sus artículos, de lexico agradable como todos los suyos que leo siempre complacido, convencido me rara vez me produce cierta escama del asunto por lo circunstancial y vicio de su contenido, haciendome recordar el adagio platónico con que encabezó estas líneas.

Recordar nada más; yo le ofezco, si me convence, cuando toque el fondo de la cuestión como se debe tocar: con hechos y conversaciones jurídicas, no con palabrería; vea, ovidar el adagio y convenciéndolo en reconocimiento de una buena labor jurídica y hasta patriótica, que se decir.

Un crítico del montón

## BODAS DE ORO

Como dijimos en nuestro número de ayer, el domingo se celebró en el hermoso Asilo de las Hermanitas de los Pobres el cincuentenario de su fundación en esta ciudad.

A las diez tuvo lugar una solemne función religiosa en la boya capilla, oficiando el arzobispo don Pedro G. mbia y cantando la misa el ofezco que dirige el compositor y organista de la Caridad don José Sánchez Mediar.

Predicó eloquentemente el ofezco que fué de este Asilo don José María Casas, que recordó los nombres de los bienhechores que fundaron y sostuvieron este centro benéfico durante los cincuenta años de su vida.

Después se cantó un «Te Deum».

A las doce se sirvió en los cuartos hermosos comedores una comida de traordinaria a los acitosos invitados de ambos sexos, dándose la bienvenida simpática de que los sirvieran a la mesa bellas y distinguidas señoras y señoritas y respetables caballeros entre los que recordamos al viceministrante Ca vera y su hijo don Pascual, don Justo Aznar, don Ginés Gutierrez don Jesualdo Soter, don José Moncada y don Pascual Calero.

Un acitudo aslado leyó unas palabras de salutación y elogio para los beneméritos religiosos que con tanta